

# СЕВЕРНЫЙ ПУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



ПОСВЯЩАЕТСЯ  
ЛЕНИНУ

В политшколах организаций и предприятий п. Тарко-Сале прошли первые занятия по теме «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи» в честь 110-й годовщины содня рождения В. И. Ленина. Активно и организованно прошли занятия в Таркосалинском аэропорту, Пуровской геофизической экспедиции, детском саду «Брусничка», Таркосалинском отделении ОРСа геологов.

Слушатели политшкол рассмотрели на первом занятии три вопроса «Учение Ленина — теория и метод революционного действия», «Построение развитого социализма в СССР — торжество ленинских идей» и «Ленинизм и мировой революционный процесс».

С. РЯБИНИНА.

## Правофланговые

В коллективе Уренгойской нефтеразведочной экспедиции в социалистическом соревновании участвуют 670 человек. Более 180 работников борются за звание «Ударника коммунистического труда», а 130 рабочим оно уже присвоено.

В социалистическом соревновании в экспедиции лидируют буровые бригады Николая Глебова, Александра Грекова и Владимира Шевелева.

В. МАРТОВ.

**ПОХОЛОДАЛО.** Нередко жильцы подходят к отопительным батареям своей квартиры. Для них, живущих и работающих в суровых условиях Крайнего Севера, тепло необходимо.

Но одного желания мало. Жильцы обязаны содействовать успешной работе тепловиков в обеспечении бесперебойного теплоснабжения. Что для этого нужно? Прежде всего необходимо соблюдать элементарные правила. Разве самовольное добавление секций к отопительным батареям или подключение без разрешения новых батарей в своей квартире не является грубым нарушением? Нам приходилось видеть в одном из домов по ул. Губкина установленные и

подключенные самовольно к теплосети батареи. А результат от этой «самодеятельности» таков, что в соседних квартирах батареи чуть-чуть теплые, и весь дом страдает от холода. И еще, некоторые жильцы делают (опять-таки самовольно) слив в канализацию. Вода из теплосети непрерывно уходит в землю, а в котельной тепловики усиленно подливают в теплосеть свежую воду, возмешивая эти «потери». При этом не удается нагревать подлитую воду — так ее много. В результате паровой котел не справляется с этой нагрузкой. Не справляются и артезианские насосы; приходится держать в работе все скважины, то есть работать без ре-

зерва. А работа скважин без резерва чревата возможностью оставить поселок без питьевой воды, ибо в зимнее время котел не остановишь, их надо подпитывать непрерывно.

Улучшилось, правда,

## ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

качество воды в теплосети поселка: промывка смесью воды и воздуха трасс, теплосети между домами и теплосетей с батареями самих домов сделала свое дело. Вода из батарей домов теперь стала прозрачной, без запаха. А из сети холода

водоснабжения воду, поступающую прямо из артезианских скважин, многие жильцы в своих квартирах используют уже для питья и других бытовых нужд. Но не везде это возможно. И тут опять виноваты сами жильцы, устроившие самовольно перемычки между питьевым холодным водопроводом и теплосетями. Вода в трубах отопительной системы не может быть использована для бытовых нужд, тем более на кухне, так как в ней легко размножают-

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ЧЕТВЕРГ,  
4 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА  
№ 115

ЦЕНА 2 КОП.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Этапы

стального

пути

## Дневник стройки

ПОЧТИ 150 тысяч кубометров грунта сверх задания уложили в августе в полотно строящейся железной дороги Сургут — Уренгой бригады треста Уралстроймеханизация. План месяца выполнен за 18 дней.

Прогрессивный метод бригадного подряда нашел прочную прописку в механизированных колоннах №№ 49, 55, 87.

НА ДВЕ недели опережают трудовой график нынешнего года рабочие механизированной колонны №15. Это стало возможным благодаря творческому применению метода бригадного подряда, высокой организации работ на отсыпке земляного полотна железной дороги Сургут — Уренгой.

НА ГЛАВНОМ направлении трудятся рабочие механизированной колонны №37. Сейчас они сосредоточили свои силы в районе Тарко Сале. Только на 456 м километре трассы сейчас действуют

25 большегрузных самосвалов, 10 бульдозеров и 6 экскаваторов.

Тон в труде задает капитан ордена Ленина, коммунист Вениамин Степанович Крохалев. Высоко производительно трудятся также бульдозеристы Каравулин, Шлапунов; экскаваторщики Ларюхин, Федоров, Тайлашев; шоферы Такмил, Максимов и Шульга.

Механизаторы ежедневно перекрывают задания на 40—60 процентов.

НА 130 ПРОЦЕНТОВ по генподряду и на 175 процентов собственными силами выполнили августовское задание рабочие строительно-монтажного поезда №329 на станции Ноябрьская. Они с опережением графика строят жилые дома, объекты соцкультбыта, разбивают стационарное хозяйство, приводят в порядок главный путь на Уренгой.

В. МАРТИНОВ.

ся микроорганизмы, вредные для человека и животных.

Не хватает мощностей котлов и котельно-вспомогательного оборудования. И, если даже удается доводить до кипения воду в теплосетях, то и тогда нельзя расходовать воду из теплосетей, по той же вышеуказанной причине — не хватает мощности артезианских насосов для подачи холодной воды и мощности паровых котлов для подогрева.

Н. ИСАЕВ,  
начальник котельной  
Таркосалинской НРЭ.

**Н**АРОДНЫЕ контролеры района под руководством партийных организаций, исполкомов Советов народных депутатов оказывают большую помощь трудовым коллективам в выполнении государственных планов и соцобязательств, выявленные и более полном использовании резервов производства.

Группы и посты народного контроля Таркосалинской и Уренгойской нефтеразведочных, Пурговской геофизической экспедиций, строительно-монтажного поезда № 329, строительно-монтажного управления, совхоза «Пурговский», цеха технической эксплуатации флота геологов, Таркосалинского аэропорта и ряд других активно участвуют в борьбе за укрепление дисциплины и организованности, за экономию и бережливость, за сохранность социалистической собственности, повышение качества работы.

Большинство групп и постов работают в тесном контакте с общественными контролерами профсоюзных, комсомольских организаций, с комиссиями Советов, принимают меры по улучшению информации о результатах своей деятельности.

Вместе с тем часть групп и постов народного контроля ведет себя пассивно, проверки проводят редко и по малозначительным вопросам, поэтому не оказывают должного влияния на осуществление стоящих перед коллективами трудящихся задач.

Комитет, группы и посты еще не в полной мере используют свои возможности для усиления проверки исполнения на всех участках хозяйственного

и культурного строительства. Комитет недостаточно оказывает помощь тем группам, которые работают слабо, не принял мер по устранению имеющихся недостатков.

В отдельных группах из-за недостатков в планировании значительная часть народных контролеров в проверках не участвует, им не дают конкретных поручений, во многих случаях в планах работы группы не предусматривается участие каждого члена группы в контроле.

### НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

контролеров повседневному практическому участию в осуществлении задач по повышению эффективности производства и качества работы, укреплению государственной и трудовой дисциплины, вытекающих из решений XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева об усилении

го контроля не реже одного раза в год информировали коллеги по работе, выполнивших данные ими наказы.

С помощью партийных организаций укрепить состав председателей групп, выдвигая их из числа наиболее авторитетных, опытных и принципиальных работников, хороших организаторов.

В порядке подготовки к предстоящим отчетам и выборам разобраться со структурой и качествен-

## Работать — лучше

Имеются серьезные недостатки в обеспечении гласности результатов проверки: они редко обсуждаются на партийных, профсоюзных, рабочих собраниях, производственных совещаниях. Еще недостаточно используются наглядные формы гласности: стенды, фототаблицы, сатирические газеты, «Молния», «Сигналы» и т. д.

В группах народного контроля недостаточно уделяется внимания инструктированию, учебе дозорных, мало оказывается им методической помощи. В некоторых группах редко проводятся собрания членов группы с обсуждением на них результатов проверок, планов, выработка рекомендаций по устранению выявленных недостатков.

Опираясь на широкую поддержку партийных, советских и хозяйственных органов, необходимо подчинить деятельность групп и постов, всех народных

требовательности и действенности в работе органов народного контроля.

В целях улучшения деятельности групп, постов, повышения активности народных контролеров надо тщательно разобраться с каждой слабо работающей группой, определить и осуществить конкретные меры, на деле обеспечивающие улучшение их работы, участие всех членов групп и постов, выполнение ими постоянных поручений.

Комитету, председателям групп, активу народного контроля обеспечить систематическое проведение в группах собраний, на которых рассматривать планы работ, их выполнение, результаты наиболее важных проверок, заслушивать объяснение должностных лиц, информации отдельных народных контролеров об исполнении ими общественных поручений. Необходимо добиться, чтобы группы и посты народно-

ным составом групп и постов.

Районному комитету активно поддерживать предложения и полезные начинания групп и постов, народных контролеров, координировать их деятельность с комиссиями Советов, профсоюзных комитетов, со штабами и постами «Комсомольского прожектора», с другими контрольно-ревизионными органами, следить за тем, чтобы хозяйствственные руководители своевременно и правильно реагировали на методы проверок, принимали конкретные и действенные меры по устранению вскрытых недостатков, создавали необходимые условия для работы групп и постов. Решительно пресекать любые попытки преследования народных контролеров за их общественную деятельность.

**М. ЖЕРНОСЕК,**  
председатель районного комитета народного контроля.

### На конвейере — новая техника

На зеленых лугах почти всех районов страны можно увидеть пресс-подборщики новой конструкции ПРП-1,6, серийный выпуск которых освоен на заводе сельскохозяйственных машин имени М. В. Фрунзе в столице Киргизии. Недавно крупные партии этих агрегатов отправлены кормозаготовителям Нечерноземья и Казахстана.

Завод наращивает выпуск высокоеффективной техники. В этом году будет изготовлено две тысячи новых пресс-подборщиков, которые в полтора раза производительнее подобных машин прежних моделей — за час она прессует шесть тонн сена.

Киргизские машиностроители во все концы Союза поставляют многие виды сельскохозяйственной техники. Так, на вывозке кормов, зерна, другой продукции во всех союзных республиках применяются девятитонные самосвалы прицепы фургонного завода «Киргизавтомаш». Нынче их новыми заказчиками стали Архангельская, Читинская области, Марийская и Мордовская автономные республики.

Широким спросом пользуются водоподъемные машины для полива сенокосных угодий, механизмы для рыва, эксплуатации и ремонта пастбищных глубинных колодцев, автосамосвалы, электродвигатели, другое сельскохозяйственное оборудование с киргизской маркой.

**А. КОМАРОВ,**  
корр. ТАСС.

**ШАГАЮТ**

**ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!**

## ВЫШКИ В УРМАНАХ

(Окончание. Нач. в № 112)

**П**РИ ПЕРЕЕЗДЕ на новую точку бригада разбивается на несколько звеньев, каждое из которых самостоятельно, по строгому графику ведет определенный вид работы. Примерная расстановка звеньев, а их в бригаде четыре, которым руководят опытные монтажники А. М. Беланюк, В. В. Кигичак, Н. Г. Бида и В. М. Ребров, выглядит так. После перетаскивания блоков буровой одно звено устанавливает их на фундамент, второе — подвоздит оставшееся оборудование и материалы, третье — подседляет манифольды, источники питания водой, паром, элект-

роэнергий, четвертое — устанавливает лестницы ограждения приемных амбаров, монтирует мостки буровой, устанавливает инструментальные площадки и т. д.

Деление бригады на звенья позволяет вести различные виды работ параллельно, что помогает сокращать общее время строительства. Четкое распределение обязанностей между звеньями и всеми монтажниками — непременное условие успеха всей бригады. Здесь стараются, чтобы каждый рабочий выполнял одни и те же операции на демонтаже и монтаже буровой. Это очень важный момент, поскольку приходится дело иметь

с крупнотоннажным оборудованием, мощными механизмами. По случаю необходимости каждый может заменить в работе другого.

**Б**РИГАДЕ стало традицией в конце каждого рабочего дня устраивать своего рода «летучки», где подводятся итоги работы, анализируются успехи и неудачи. Не выполнило звено запланированный объем по своей вине — придется завтра в поте лица паверстать упущенное. Кстати, такие ЧП здесь очень редки. Все трудятся добросовестно и с большой отдачей.

В бригаде все специалисты своего дела. Коллектив стабильный. Многие трудятся по

пять и более лет. Настоящими виртуозами своего дела стали вышкомонтажники А. М. Беланюк, В. М. Ребров, А. В. Грушин, сварщик В. И. Мелкозеров и другие. Проверенной формой подготовки квалифицированных рабочих стало наставничество. Опытные щедро делятся с молодыми и производственными навыками, и мудростью жизни.

Уважение к своей профессии выработало у монтажников стремление всегда и во всем быть примером. На протяжении последнего времени бригада постоянно выходит победителем Всесоюзного отраслевого соревнования во Всесоюзном промышленном объединении Тюменьгазпром и в экспедиции.

Не забывают здесь о моральном и материальном поощрении лучших. Имена многих монтажников занесены на Доску Почета экспедиции. Отмечены они Почетными грамотами и ценными подарками.

**О**ТЛИЧНЫЙ морально-психологический климат сложился в бригаде вышкомонтажников Вынгапуровской экспедиции глубокого бурения. Все работают с душой и чувством большой ответственности. Здесь никого не надо уговаривать проработать лишний час-другой в случае необходимости. Сами они с большой любовью обустраивают свой быт. Есть в вагон-городке построенная своими силами прекрасная столовая, где всегда уютно и просторно. К услугам желающих отличная спиральная баня с веником — тоже творение рук своих мастеров. Она — хорошее подспорье для здоровья людей после пеленальной работы в суровых условиях севера.

В этом году бригада взяла социалистическое обязательство построить 47 буровых при плане 45. Слово делом красно.

**Р. АЛЕКСАНДРОВ.**

## ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

**СИСТЕМА ПОЛУЧАЕТ ПРИЗНАНИЕ**

ПЕРВАЯ в отечественной индустрии хоругвистическая отрасль — приборостроение, опыт которой использован Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР при совершенствовании хозяйственного механизма, стала автором и первой отраслевой комплексной системы управления качеством продукции. Эта система — для краткости ее называют КС УКП-О — охватывает практически все предприятия, выпускающие приборы, системы управления и средства автоматизации. В итоге производство такой продукции с высшей аттестационной маркой превысило 25 процентов от общего объема ее выпуска. В начале пятилетки доля изделий с государственным Знаком качества в отрасли составляла 8,5 процента.

Приборостроение — одна из наиболее динамичных отраслей промышленности, увеличившая в минувшей пятилетке объем производства в 2,2 раза. Выполняя заказы пародного хозяйства, в условиях такого роста объемов производства отрасль постоянно обновляет выпускаемую продукцию — на 60—70 процентов за пятилетку. Все это потребовало и совершенно иного отношения к проблемам управления, в частности, качеством.

Шесть лет назад приборостроители предприняли попытку создать КС УКП-О. Дело

**ИДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА****Растут счастливыми**

Детский сад-ясли с очень подходящим для этих северных мест названием «Снежинка» в Уренгое знает каждый. И не потому, что расположился он в самом центре поселка. Издалека видны разноцветные дома-терема, блестят на солнце свежей краской совсем как настоящие самолеты и машины, корабли и паровозы. Даже самый неподдающийся прохожий без труда определит, что хозяева этого сказочного уголка, конечно же, дети.

Рабочий день здесь начинается рано. Первыми приходят повара. К восьми часам, когда детский сад наполняется звонкими голосами детей, завтрак уже готов. Много умения, подчас и фантазии приходится прилагать Л. К. Ковшаковой, Н. Н. Антоненко и остальным, чтоб завтраки, обеды и ужины всегда были разнообразными, аппетитными и питательными. Ежедневно в меню детей входят молочные блюда. Молоком садик снабжает ферма, а огурцы, помидоры, зелень лук выращивают для сада в теплицах.

Большая часть дня юных воспитанников «Снежинки» проходит в играх. И каждая носит не только развлекательный характер. Ребята узнают что-то новое, расширяют свой кругозор, обогащают словарный запас. Вместе с воспитателями они совершают увлекательные путешествия в страну сказок, знакомятся с

это оказалось значительно более сложным, чем поначалу казалось. В ряде случаев пришлось изменить порядок финансирования работ по управлению качеством, их контроль и учет. В течение полутора-двух лет на предприятиях опробовались типовые положения и методики деятельности производственных объединений по обеспечению заданного уровня качества продукции. На основе этих и ряда других экспериментов удалось создать единное положение. Теперь в Минприборе точно представляют механизм действия системы и предпринимают усилия, чтобы повысить ее надежность и эффективность.

Почти одновременно разработку и внедрение отраслевой системы управления качеством начали в электротехнической промышленности. Как и в приборостроении, она представляет собой совокупность мероприятий, методов и средств, обеспечивающих скординированные действия органов управления для достижения главной цели — высоких темпов улучшения изделий в интересах потребителей и повышения эффективности общественного производства. КС УКП-О обеспечивает управление качеством на всех стадиях — от исследований и проектирования до эксплуатации или потребления продукции.

В. БЕЛЯЕВ,  
обозреватель ТАСС.

**ПЛАНЕТА «ЗЕМЛЯ»  
ПО МАТЕРИАЛАМ ТАСС И АПН  
(Проблемы, события, люди)****АЛЖИР: аграрная революция**

В Алжире в торжественной обстановке недавно состоялась церемония закладки еще одной социалистической деревни. Аграрные преобразования в стране начались восемь лет назад. На первом этапе были национализированы земли владельцев, не живших в своих имениях, на втором — эти земли распределялись среди крестьян, которые затем объединились в сельскохозяйственные кооперативы. Все лучшие наделы переданы вновь созданным крупным современным хозяйствам. В ходе первых этапов аграрной революции в распоряжение беднейших крестьян было передано свыше 1,3 миллиона гектаров земли и более миллиона гектаров в сахарских ба-

зисах. Всего земли и пальмы получили около 130 тысяч крестьянских семей, объединившихся в шесть тысяч кооперативов.

«Ликвидация прежних производственных отношений в деревне», — писала газета «Аль-Муджахид», — позволила освободить массы трудового крестьянства от средневековых форм эксплуатации».

На первых двух этапах аграрная революция затронула в основном северные районы страны и оазисы Сахары. Сейчас идет подготовка к третьему важному этапу — преобразованиям в степных, скотоводческих районах Алжира, где многие тысячи феллахов все еще продолжают жить в тяжелых условиях.

Пожалуй, наиболее интересный эксперимент аграрной революции предстают собой социалистические деревни. Земля здесь находится в общем пользовании и обрабатывается совместно. Деревня может представлять собой отдельный кооператив или быть частью большого кооператива. Никакой арендной платы за дома не берется, вода и электричество поставляются бесплатно. В каждой деревне есть школа, поликлиника, клуб, магазин, почта. Защищировано создание почти тысячи таких деревень, в каждой из которых будут жить около 200 семей ранее безземельных крестьян.

В старых деревнях изменения также налицо. Хотя многие из них расположены в труднодоступных районах, к ним проложены дороги, приведено электричество.

Таким образом, аграрная революция в Алжире представляет собой не простое перераспределение земли. Речь идет о полной перестройке деревни, о коренном улучшении жизни и условий труда феллахов на базе широкого кооперирования.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

**ИХ ПРАВЫ****А был ли Гекльберри Финн?**

Видимо, не за горами времена, когда американский школьник не сможет ответить на вопрос: «Кто такой Марк Твен?» Из многих школьных библиотек в Соединенных Штатах по решению педагогических или родительских комитетов изъята книга «Приключения Гекльберри Финна».

Мотивировка, если отбросить высокопарную демагогию

цепзоров, проста: такая мера улучшит «правственную чистоту» школьников. Заодно кое-где убрали и книгу Х. Ли «Убить пересмешника». А где не убрали, сообщает журнал «Ю. С.ニュース энд Уорлд репорт», там «просветители», чтобы сделать эту книгу «правственной», берутся за покрыва и черную тушь...

За фасадом «свободного мира»

**Высокопоставленные взяточники**

Два крупных скандала, связанных с разоблачением жульничества двух членов Конгресса, разразились недавно в США.

Впрочем, это мало кого удивило: скандалы, связанные с коррупцией высокопоставленных деятелей (не говоря уже о плутиях «мелкой сошки»), стали в Соединенных Штатах привычным явлением, так сказать, одним из элементов американского образа жизни.

На этот раз выяснилось, что член палаты представителей от штата Луизиана К. Лич, чтобы быть избранным в Конгресс, скупал голоса избирателей. Откуда он брал деньги на массовый подкуп? Ими его ссужали богатые бизнесмены — в расчете на то, что, став членом Конгресса, Лич поможет им в их финансовых махинациях.

Еще не затих скандал с Личем, как внимание общественности привлек новый. Другой конгрессмен — Ч. Диггс под давлением неопровергнутых улик вынужден был признать, что он принял более 40 тысяч долларов из государевой казны.

Что ждет этих конгрессменов? Скорее всего, они отдохнут легким испугом. Примеров тому — бесчисленное множество. Не так давно, например, было установлено, что большая группа конгрессменов получала крупные

взятки от представителя южнокорейского диктатора Пак Чжон Хи, охраняемого американскими штыками и получающего миллиардные субсидии из США. Кончился скандал решением специальной комиссии палаты представителей Конгресса: одному конгрессмену поставить на вид, а двум — вынести по выговору. Или другой пример. В свое время обнаружилось, что тогдашний вице-президент США Спиро Агню виновен в вымогательстве, взяточничестве и в других махинациях. И он отделался лишь тем, что ушел с поста вице-президента и уплатил 10 тысяч долларов штрафа — малую толику того, что нечестным путем положил себе в карман.

Казнокрадство в главной стране «свободного мира» приняло поистине грандиозные размеры. В прошлом году, в частности, было выявлено, что чиновники управления по обслуживанию правительства учреждений в короткий срок разворовали десятки миллионов долларов. Они обокрали даже... Центральное разведывательное управление США. Произведя ремонт его штаб-квартиры, эти жулики подсунули «липовые» счета на сумму, в восемь раз превышающую фактические расходы.

И. ПАВЛОВ.

## По нашему округу

500 МИЛЛИОНОВ ИКРИНОК ценной промысловой рыбы ряпушки должны собрать в этом году рыбаки Аксарковского рыбозавода.

Икринки будут отправлены в рыбоводческие хозяйства Тобольска и Абалаха.

Этим занимается бригада рыбаков, расположившихся на фактории Щучья, где находится заводской цех по сбору икры. Сейчас происходит отсадка производителей. Работа ведется под наблюдением специалистов из главка Сибрыбпром и института СибрыбНИИпроект.

Третий год занимаются аксарковцы сбором икры ряпушки. В прошлом году 150 миллионов икринок были отправлены на юг.

### ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

Авиаторы Мыса Каменного завершают подготовку к зиме. На хозяйственных работах каждый в коллективе отработал не менее 25 часов.

В течение лета закончено строительство нового административного здания порта, отремонтированы жилые помещения и тепловые трассы. Заложен фундамент под новую электростанцию.

Полностью готов к зимней эксплуатации автотракторный парк предприятия, который насчитывает пынче в своем составе более 60 единиц техники.

## ПОЖАРАМ—ЗАСЛОН!

ЕЖЕДОИНЫЙ анализ пожаров показывает, что большинство их возникает в жилом секторе. Основные причины возникновения огня: непотушенные спички, брошенные окурки, костры, разводимые вблизи жилых домов и строений, а также ск弃ание мусора вблизи населенных пунктов. Подобные нарушения противопожарного режима таят большую опасность.

В жилых домах часто производятся работы, связанные с электрогазосваркой различных коммуникаций. При этом рабочие места зачастую остаются необорудованными в соответствии с правилами пожарной безопасности. Отсутствуют металлические листы или асbestosовые полотнища, не закрываются щели в полах и потолочных перекрытиях. Все это является грубым нарушением правил пожарной безопасности. Так, в мае этого года произошло загорание на новостройке жилого дома в Тарко-Сале. Причиной явились халатность и несоблюдение правил пожарной безопасности при проведении огнеопасных работ рабочими СМУ. Зимой нередко перемерзают трубы водопроводов центрального отопления. Отдельные граждане, не задумываясь о последствиях, отогревают застывшую часть трубы огнем факела или паяльной лампы. Это категорически запрещается. Существуют другие способы отогревания замерзших труб: горячей водой, нагретым песком.

Не следует забывать и о пожарной опасности электрического тока, который может возникнуть от неправильной эксплуатации в электросети. Это может произойти, например, если в одну розетку включено одновременно на длительный период несколько бытовых электроприборов.

Одной из причин пожаров, возникающих в электросетях,

нас ТРОЕ, живущих в этом сказочном домике и в этой пока не тронутой тайге. Каждое утро нас будят березовая веточка, тихонько и терпеливо, нежно и осторожно постукивая в окошко. А, если залеживается (что редко бывает), тогда уже и по крыше, и по стенам со злостью тарабанят и скребутся с помощью ветра не веточки, а ветки: «...Тук-тук, пора-пора, трам-трам...»

В это воскресенье первым услышал нежный шепот веточек Саша.

...И снова, снова  
с рассветом  
Бегу, бегу к роднику.  
И в брызгах  
искрящего света  
Ловлю на ладонях  
зарю...

Когда придумал он это четверостишье, никто из нас не знает. Может, даже этой ночью. Саша схватил полотенце и побежал к выкопанному нами колодцу. Вода чистая, прозрачная, сразу придает свежесть нашим телам и бодрость сердцам. Мы называем его родничком.

И вдруг слышим:

— Ребята!.. Сюда, сюда.  
Быстрой!.. — не то пугливым,

## Новелла ВСТРЕЧА С ОСЕНЬЮ

не то радостным голосом прокричал Саша.

— Да быстрой же.. — И тишина.

Мы наспех оделись и выскочили на балка. Возле родничка стоял Саша, смотрел в тайгу и что-то шептал. Мы подбежали к нему и.. замерли. Там, на той стороне, за стальными нитями железной дороги и болотом, под лучами восходящего солнца, искрясь желто-красными красками, полыхала тайга.

— Ребята, это же осень!.. Осень пришла.. — торжественно

веним голосом нарушил таинственную тишину Саша. Эхо отозвалось на бугристой косе и притаилось в молодом ельнике.

Осень. Вот ты какая — нежная и яркая. Наряжая тайгу в разноцветные платья, будто готовя ее к вечернему прощальному балу перед долгой северной зимой, в путь по безмерной тайге тронулась осень...

Я случайно посмотрел на притихшую сосну и заметил маленькие янтарные капель-

ки. Посмотрел на другую — там они. Это были смолистые слезы. А в шелесте падающей листвы берез мы уловили грустную мелодию засыпающей тайги. А потом эту мелодию подхватили лесные птицы, дикие ручейки, и вся тайга пела тихо, грустно и нежно.

Д. ПЕСКОВ,

стропальщик Ноябрьской экспедиционно - комплектовочной базы.

Редактор Б. НАСАЕВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.30 — Ленинский университет миллиона. «Все во имя человека». 18.00 — В каждом рисунке — солице. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Кубок УЕФА по футболу ЦСКА «Сентемврийско Знаме» (Болгария) — «Динамо» (Киев). 20.30 — «Время». 21.15 — Документальный фильм. 21.30 — Концерт из произведений Л. Бетховена. 23.30 — Сегодня в мире:

### 5, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Отзовитесь, горнисты! 9.45 — «Доживем до понедельника». Художественный фильм. 11.25 — М. Глинка. Две пьесы для арфы. 11.40 — Новости.

14.00 Новости. 14.20 — «Обновленная степь». Документальный фильм. 15.00 — Приглашение к разговору. 15.50 — Концерт. 16.15 — Москва и москвичи. 16.45 — На сонсканье Государственной премии СССР в области изобразительного искусства.

Тюменское городское профессионально-техническое училище № 18 проводит дополнительный прием учащихся на 1979—80 учебный год. Училище готовит специалистов для треста «Тюменьгазстрой» и подразделений «Главтюменьнефтегазстрой».

С трехгодичным сроком обучения принимаются учащиеся с восьмилетним образованием на специальности: штукатур-облицовщик-плиточник — юноши и девушки; столяр (строительный), плотник — юноши; майляр-штукатур — юноши и девушки, монтажник стальных и железобетонных конструкций с выполнением электросварочных и каменных работ, каменщик-монтажник конструкций — юноши.

С одногодичным сроком обучения принимаются имеющие среднее образование. Они получают специальность: штукатур-облицовщик-плиточник.

С двухгодичным сроком обучения принимаются юноши и девушки со средним образованием для получения специальностей липотиписта, печатника, наборщика.

Учащимся строительных специальностей выплачивается 50 процентов от заработка на производственной практике, с одногодичным сроком обучения выплачивается стипендия 50—70 рублей.

Учащиеся принимаются без экзаменов. Все обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием, общежитием.

Поступающие должны иметь при себе документы:

справку с места жительства, справку о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании или справку,

6 фотографий, медицинскую справку из школы или справку по форме № 286,

справку о прививках (форма № 83), справку о заработной плате родителей.

Адрес Училища: г. Тюмень, ул. Пермякова, 3, автобусы №№ 3, 43, 44, 11-к, 9, 15, 16 и все троллейбусы до остановки «Автовокзал».

зыки. 14.00 — Сегодня в мире. 14.20 — «Радуга» 3-й Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Финляндия. 14.50 — В мире животных. 15.50 — Завтра — День учителя. 16.05 — Примите наши поздравления. Музыкальная программа к Дню учителя. 16.50 — «Диалоги о земле». Документальный фильм из серии фильмов о дважды Герое Социалистического Труда, почетном академике ВАСХНИЛ Т. С. Мальцеве. 17.40 — Т. Мани. «Буденброки». Телеспектакль. Части 1-я и 2-я. 20.05 — Песни-79. 20.30 — «Время». 20.55 — Информационная программа. 22.15 — Золотаяnota. 23.05 — Новости. 24.00 — «Горская новелла». Художественный фильм.

### 7, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 9.05 — Будильник. 9.35 — Служу Советскому Союзу! 10.30 Музыкальный кинотеатр. 11.00 — В гостях у сказки. Премьера художественного фильма «Регентруда». 12.20 — Сельский час. 13.25 — «Песня о моем городе». Премьера документального фильма. 13.55 — Информационная программа. По окончании — концерт. 15.30 — Сегодня — День Конституции СССР. 15.45 — Балет Л. Книппера и Б. Ямпилова «Красавица Ангара». 17.15 — «Чудесный колокольчик». Мультфильм. 17.55 — «Бриллианты для диктатора пролетариата». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.15 — Широка страна моя родная. Концерт. 22.40 — Новости. 23.45 — Концерт мастеров искусств и артистической молодежи.

Таркосалинскай нефть разведочной экспедиции требуются ШТУКАТУРЫ — МАЛЯРЫ.

Обращаться по адресу: ул. Тарасова, 19, отдел кадров.

